

## 2020 届研究生毕业典礼举行 6599 人获博士、硕士学位

6月22日上午8时，我校2020年研究生毕业典礼举行。大礼堂前、东大操场、北院草坪等17处典礼会场布置温馨，典礼全程面向全球进行中英文双语直播。“云毕业典礼”的形式让师生跨越距离，相聚线上线上。

副校长、校学位评定委员会副主席、教务长杨斌通报了清华大学2020年研究生毕业及博士、硕士学位授予情况。经清华大学2019—2020学年度第4次、14次、21次和28次校务会议批准，2019—2020学年度研究生毕业共5991名，其中博士生2028名，硕士生3963名。研究生结业共53名，其中博士生7名，硕士生46名。上述研究生中包括北京协和医学院—清华大学医学部毕业博士生597名，毕业硕士生547名。经清华大学学位评定委员会2019年10月10日，2020年1月9日、4月9日、6月18日共四次全体会议审议通过，决定授予6599人博士、硕士学位，其中博士学位2138人、硕士学位4461人。

校党委书记陈旭宣读了《关于表彰2020年清华大学优秀博士毕业生、优秀硕士毕业生的决定》。经清华大学校务会议讨论通过，决定授予66名博士毕业生“清华大学优秀博士毕业生”称号，授予69名硕士毕业生“清华大学优秀硕士毕业生”称号。在热烈的掌声中，清华大学校长、校学位评定委员会主席邱勇走上前台，寄语毕业生们“用一生去坚守不可放弃的职责”。2001级校友、北京协和医院重症医学科主治医师、北京协和医院国家援鄂医疗队第二批队员、医疗组长丁欣作为校友代表发言，分享了自己从医以来的思考与感悟，讲述了医疗队援鄂抗疫的经历。两位毕业生代表，电子系2015级博士生孙跃，医学院2019级硕士生、来自波黑的伊瓦娜先后发言。

由于疫情，不能返校的毕业生和不能到学校参加典礼的毕业生亲友们通过网络直播参加了毕业典礼。

（李晨晖）

## 2020 届本科生毕业典礼举行 3312 名本科生开启新征程

6月23日上午，清华大学2020年本科生毕业典礼举行。大礼堂前、荷塘畔、西大操场上，温馨打造的16处典礼会场，满载着收获的喜悦，洋溢着烂漫的笑容。线上、线下，园里、园外，世界各地的清华师生同频共振、心意相连。本次特殊的“云毕业典礼”面向全球进行中英文双语直播。

8时，毕业典礼正式开始。身着学位服的毕业生们欢呼着迎接他们期盼已久的

时刻。毕业典礼由副校长彭刚主持，他通报了清华大学2020届本科生毕业及学士学位授予情况。经清华大学校务会议审议，批准2020届3312名本科生毕业。经清华大学学位评定委员会全体会议审议通过，决定授予3425名同学学士学位，授予579名同学第二学士学位。

校党委书记陈旭宣读了《关于表彰2020年清华大学本科生毕业班先进集体、

优秀毕业生和优良毕业生的决定》，并向获表彰班集体、学生及全体毕业生致以祝贺。经清华大学校务会议讨论通过，决定授予10个班级“清华大学毕业班先进集体”称号，授予64名同学“清华大学优秀毕业生”称号，授予332名同学“清华大学优良毕业生”称号。

在热烈的掌声中，清华大学校长、校学位评定委员会主席邱勇走上前台，寄语毕业生“谱写新时代的命运交响曲”。邱勇希望同学们把握人生方向，做命运的主人，将小我融入国家民族乃至全人类的大我当中，以民族复兴的步伐为节拍，以永

远奋进的青春为旋律，谱写新时代的命运交响曲，共岁月峥嵘、留历史回响。

航天航空学院2002级校友、任职于酒泉卫星发射中心的谷振丰作为校友代表带来视频发言。谷振丰回忆了自己与航天事业结缘的历程，参与“神舟十号”载人飞船发射任务等50多次航天发射任务的切身体会。谷振丰将同学们比作一枚枚检测合格、蓄势待发的火箭，即将开启新的逐梦之旅，并用航天发射的方式祝愿大家：

“5、4、3、2、1，点火，起飞！”人文学院2016级本科生袁舒作为毕业生代表发言。

（吕婷）

## 我校与帝国理工学院抗击新冠联合研讨会成功举办

6月10日，清华大学与英国伦敦帝国理工学院共同发起抗击新冠疫情联合研讨会。来自两校的校领导和专家学者们相聚“云端”，共同探讨全球疫情蔓延下的高校科研，展望全球经济“新常态”，进一步加强海内外高校疫情防控工作交流，深化教育科研合作，彰显世界一流大学携手抗疫的使命与担当。

会议由帝国理工学院外事副校长玛吉·达尔曼主持。清华大学党委书记、校务委员会主任陈旭在致辞中表示，全球大学应共同致力于提高教育的适应力，以及应对全球突发卫生事件的能力。帝国理工学院校长爱丽丝·加斯特表示，面对新冠疫情，单靠一个国家或一所大学是无法解决的。

清华大学和帝国理工学院有着20多年长期稳定的合作关系，在生物医学成像、计算、能源等领域科研合作紧密。此次更是共同启动联合种子基金，支持两校开展

合作研究。

在主旨发言环节中，清华大学万科公共卫生与健康学院院长、世界卫生组织原总干事陈冯富珍发表了题为“携手合作是战胜疫情的唯一选择”的主题发言。她高度肯定了中国政府和人民为抗击新冠疫情所作出的巨大努力。世卫组织新冠疫情应对特使、英国帝国理工学院全球卫生创新研究所联合主任大卫·纳瓦罗表示，疫情给全世界上了宝贵的一课，提醒人们在科学研究、社会治理和公共卫生等方面不断完善和进步。

专题发言环节围绕疫苗研发、病毒检测和经济挑战三个议题展开，来自两校的专家学者纷纷发表了自己的研究见解。

清华大学副校长、教务长杨斌和帝国理工学院外事副校长玛吉·达尔曼作了总结发言。两校部分受邀师生、校友，以及近20个国家和地区的伙伴院校代表共计1000余人在线参加了研讨会。（刘书田等）